



На Сахалине за совершение преступлений экстремистской направленности осужден ряд жителей областного центра

Собранные следственными органами Следственного комитета по Сахалинской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора четырём жителям областного центра: 26-летнему Ивану Розенко, 25-летнему Дмитрию Дейко и 24-летним Алексею Хайрулину и Константину Костюченко. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности), ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства) и ч. 2 ст. 282.1 УК РФ (участие в экстремистском сообществе). Следствием и судом установлено, что бывшие сотрудники милиции Валерий Мялковский (уголовное дело в отношении него прекращено в ходе судебного разбирательства в связи со смертью) и Иван Розенко с начала 2005 года, основываясь на идеях возбуждения национальной и религиозной ненависти и вражды, а также унижения достоинства группы лиц по признакам национальности, происхождения, отношения к религии, создали организованную устойчивую группу лиц - экстремистское сообщество «Славянский Союз», в котором оба являлись руководителями. Для членов экстремистского сообщества данные лица разработали эмблему и флаг, в которых использовались элементы символики фашистской Германии, а также обязали членов сообщества одеваться в одежду по типу субкультуры скинхэдов. Также ими был разработан порядок приёма новых членов в экстремистское сообщество, согласно которому членом сообщества могло стать только то лицо, которое порекомендовал один из членов «Славянского Союза», и которое докажет свою приверженность идеям национал-социализма силовой акцией в отношении лиц неславянской внешности. Они организовывали работу по вовлечению в ряды «Славянского Союза» новых членов, поручив это дело Дейко и Костюченко. Мялковский и Розенко, не реже одного раза в месяц на территории санатория «Горняк» организовывали сборы членов сообщества. В ходе тренировок они передавали навыки, приобретённые в ходе служебных командировок в Чеченской Республике. В дальнейшем разработанные и распечатанные листовки Мялковский передал членам сообщества для их распространения. Согласно заключению психологической судебной экспертизы, тексты листовок выражали и целенаправленно передавали унижительные характеристики, отрицательные эмоциональные оценки и негативные установки в отношении выходцев с Кавказа и Азии. Также, членом сообщества Хайрулиным был создан интернет-сайт, на котором размещались материалы – фотографии и тексты, содержащие призывы к осуществлению экстремистской деятельности. Приговором суда Розенко назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении. Хайрулину назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно. В отношении Дейко и Костюченко уголовное дело прекращено в связи с истечением срока давности привлечения их к уголовной



ответственности.

Изображения



27 Июля 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/542912>